



## 臺灣澎湖地方檢察署

發稿日期：114年8月22日

連絡人：觀護人 楊念庭

連絡電話：(06)921-1699 轉 205

### 司法關懷抵達七美

#### 本署社會勞動查核與法治教育不停歇

為深化與本轄離島地區之聯繫，並強化與警政、衛生及行政等友軍單位之合作，本署周士榆檢察長於114年8月20日至21日，率領書記官長及觀護人前往七美地區，於望安分局七美分駐所、七美鄉衛生所及七美鄉公所等單位進行拜會交流，並同步辦理社會勞動機構訪視及社區法治教育宣導，期以多元面向凝聚社區力量，提升司法服務效能，並共同維護地方安全與正義。

在社會勞動業務方面，七美鄉公所為本署指定之社會勞動執行機構，此次行程由檢察長率隊實地訪視，除深入瞭解社會勞動人於鄉公所執行之具體情形外，並與承辦人員座談，聽取實務執行中所面臨之需求與困難，以利制度推展。有鑑於七美地區地處偏遠、訪查不易，本署特邀七美地區榮譽觀護人協助本署社會勞動業務，俾強化執行效能，確保社會勞動制度之落實。

本次亦結合在地資源，於社區辦理法治教育宣導，主題聚焦於「反詐騙、反毒及反非法漁撈」。反詐騙議題上，周檢察長特別指出，網路無遠弗屆，即使在離島地區，亦可能遭受詐騙集團侵害，顯示強化宣導與教育之必要性，本署透過案例分享與現場民眾互動解說，藉此提醒民眾提高警覺，避免因一時疏忽而成為

詐騙之受害者。在反毒及反非法漁撈議題方面，本署重申走私毒品可能面臨之刑責，並強調毒品不僅嚴重危害社會秩序，亦破壞家庭安定，民眾絕不可輕忽；同時亦呼籲漁民遵守法令，共同維護漁業資源永續，並支持檢警海巡單位依法嚴正執法，藉由多重面向宣導，提升社區守法觀念及自我保護能力。

本次行程期間，周檢察長特別前往七美鄉衛生所拜訪，感謝該所長期協助本署，使本署於天候、海象不佳，檢察官、法醫師無法即時前往七美離島相驗時，可以藉由視訊設備請榮譽法醫師協助相驗工作，儘速釐清死因讓死者早日入土為安，落實法務部尊重而有溫度的司法相驗制度。此外，周檢察長另赴七美分駐所慰問基層員警，就業務實務交換意見，展現檢警攜手合作維護地方治安之決心。周檢察長表示，本次七美行程不僅實地進行社會勞動制度之業務交流與查核，更透過社區法治教育宣導及跨機關交流，深化檢、警、醫、行政及社區間之合作夥伴關係，持續守護澎湖地區居民之安全與權益，共同打造安定宜居的社會環境。



本署周檢察長(左2)與觀護人(右1)及榮譽觀護人(右2)進行社會勞動業務訪查，並查核社會勞動人實際執行情況。



本署結合望安分局七美分駐所共同於社區活動中心進行法治教育宣導



本署結合望安分局七美分駐所共同於社區活動中心進行法治教育宣導



本署周檢察長於望安分局七美分駐所進行業務交流及慰問



本署周檢察長於七美鄉衛生所拜訪本署榮譽法醫師